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Kvóta-bizottság és delegáczió.
I Az osztrák megint éhes, s ha ehes 

a mi zsírunkból akar jóllakni.
A jövő héten a magyar országgyű­

lés megválasztja a kvótabizottság és a 
delegáczió tagjait és megalakulván ezek 
az országgyűlés által kiküldött bizott­
ságok, nemsokára meg fognak kez­
dődni a fontos tanácskozások az osz­
trákokkal. A delegácziókat tudvalévőén 
már május 6-ára fogja összehívni a 
királyi leirat és 7-én fogadja őket a 
király a budai várpalotában, de való­
színűleg még előbb kezdődnek majd a 
kvótabizottságok tanácskozásai.

Az osztrák Reichsrath már kiküldötte 
a maga kvótabizottságát és amonnan 
már hallatszanak is azok a hangok, 
ahogyan az osztrákok az idén is a 
kvóta ügyében a magyarokkal tár­
gyalni és alkudni szeretnének. De nem 
is tárgyalás, nem is alkuvás volna ez, 
hanem valóságos követelés, mely mái 
hasonlatossá kezd lenni a fenyegetőzés 
mellett való rabláshoz. Hiszen olvas­
hattuk az osztrák kvótabizottság ala­
kuló üléséről szóló tudósítást. Mái az 
alakuló ülésen érdemlegesen is vitatták 
a kvótát es egy Kaiser nevű ur nyom­
ban előállt azzal a bölcs indítvánnyal, 
hogy mondják ki a paktumot a kvóta 
és a vám- és kereskedelmi szü\ etség 
közt, a kvóta aránya pedig feleuyi 
legyen, Magyarország ugyanannyi kvó­
tát fizessen, mint a nagy Ausztria. 
Vagy — tette hozzá szellemesen az 
osztrák ur — ha már ez nem is le­
hetséges, hát a lakosság számaránya 
szerint állapítsák meg a kvótát. Es az 
osztrák kvótabizottságban még vita is 
fejlődött ez őrült indítványok fölött.

Mit bizonyít mindez? Nem azt,hogy 
veszedelem fenyeget bennünket ezúttal 
a kvóta tekintetében; mert akárhogy 
berzenkednek is az osztrákok, bizo­
nyos, hogy a kvótát fölemelni ezúttal 
sem lehet, hanem az uj kvótaarányt 
is a királyi döntés tagja megállapítani, 
úgy, amint már eddig is a szükség 
parancsából több Ízben történt; még 
pedig a régi kvótaarányt fogja tovább

is változatlanul fentartani az uralkodó 

I döntése.
Nem azt bizonyltja tehát az 

osztrák eljárás, hogy nekünk most ag­
gódnunk kell a kvóta miatt —— (inéit 
azt ugyan többé nem fogják nekünk 
fölemelni) -— hanem bizonyítja azt, 
hogy türelmünk, nyugalmunk ellenére 

: sem változott még meg az osztrákok 
érzelme irántunk; ők még mindig 
minket tekintenek a fejőstehénnek, a 

: melyet nemcsak kihasználni, de le­
nyúzni is kell az osztrákoknak.

És ha már most, a kvótának ezut- . 
tál épen nem jelentőséges kérdésénél, 
ilyen módon válik nyilvánvalóvá, hogy 
az osztrák vámpír módjára miként 
leskelődik gyűlölettel magyar áldoza­
tára, hogy vérét vehesse: elképzelhet­
jük, mennyire ki leszünk majd téve 
az osztrák vér- es bosszuszomjuság 
támadásainak a kiegyezési tárgyalások

alkalmával. . .
Mert a kiegyezés kérdései igazan

I olyan terrénumot képeznek, ahol elő- 
nyűk, hasznok, érdekek forognak kocz- 
kán minden egyes alkalommal, ami­
kor a jogos kívánságok üsszeegyezte- 

; tűséről volna szó.
i Mindenesetre tanulságos nekünk az 
! osztrák kvótabizottság nevetséges és 
: czéltalan fogvicsorgatása is ; okulha­

tunk belőle, hogy micsoda ellenséges
érzülettel vannak odaát még ma is 
mi irányunkban. De szeget-szeggel vi­
szonozhatunk majd, hasonlót a magunk 
részéről; és ha a mi érdekeink meg­
rontására törnek majd az osztrákok a 
kiegyezés kérdéseinél, majd megmutat­
juk nekik, hogy a magyar az cféle 
osztrák fogviosorgatástúl még nem ijed 
meg, hanem a fenyegetésre meg tudja 
adni a hozzá méltó választ. Csak az 
az izé, az a többség több liazafiságot 

| tanúsítson.

Vidám zene hallatszik falun, városon.
Mint gyermekét a szülő, remény s öröm­

mel fogad. A gond is félrevonul az útból, 
/öld gályák diszlenek a galambduezos szé­
kely kapuk előtt, melyet a nép gyermeke,

; az ifjú legény tűz hódolata jeléül kedvese 
í háza elé. Mily egyszerű és kedves üdvöz- 
| lése ez a kikeletnek. Ez egyszerű hódolat­

ban — mennyi költészet. Nem kincset rak 
kedvese lábaihoz, nem ékes szavakkal üd- 

1 vözU e szép reggelen; hanem egyszerűen 
! meglopja a természet kincstárát, jelképéül 
, zöld színével a reménynek, fáradságáért, 

hogy távoli erdőt kellett felkeresnie — a 
; szeretetnek. Nem üres szavakban, de tet­

tével beszél.I E girbe-görbe ország így fogadja májusát 
meleg szeretettel, édes örömmel, de nem 
úgy a nagy városok rideg kőpalotáinak la­
kója, hol a tavaszt könyvből olvassa. Nincs 
környezetében talán egyetlen vadvirág sem, 
mely ott termett volna valahol az erdő 
mélyében.

A haragos Hargita, a büszke fogarasi 
bérezek, a komoly gyergyúi havasok, a 
karcsú Czenk, fenyves, tölgyes rengetegei 
mily sokat beszélhetnének a tavaszról, ha 
ez megértené a természet szavát. Az erdő 
bűbájos magánya bölcsebb oktatást adna, 
mint a nagy városok festett világa.

De a inig igy elmélkedünk a napfényt 
: adó, bimbófakasztó májusról, a mely örö- 
: met hozott, — addig szomorúan tekintünk 
I odaát öyergyó felé Alfaluba, hol a tűz 
1 székely testvéreink házait s összes takar­

mányait fölemésztette. Aggódva nézzük két­
ségbeesett honfitársaink elhulló könnyeit. 
Egy egész falu romokba bevor. Elpusztult 
minden.

Szánthó Gábor.

Eskü.

Május.
Üdv neked május reggele !
Pazarul szórja pumpáját a természet. A 

vidám gyerek sereg örömmel fogad, az agg 
arczán mosoly vonul el, s a lábbadozó be­
teg is reménnyel tekint ki a bezárt szobá­
jából.

.Esküszöl? — Esküszöm. S ha igazat nem szólok 
Se földön, se menyben no lehessek boldog.

Arany.

A vén Márkus idejében nemcsak a bol­
dogságra, de az emberi üdvösségre is so- 

! kát adtak. Ma már a formula egészen más,
! rövid, de sokat kifejező.
1 „Isten engem úgy segéljen/‘

Ez a négy szóból alkotott hitelés, minden 
pillanatban, mindenhol, minden körülmé­
nyek között kísérője az embernek.

Végig, a koporsóig kitart.
Lehet az ember fiatal, pályája kezdetén : 

az Istentől származó segítségtől vár elólia- 
ladást. Lehet hajlott korú, csak az Isten­
től remél és óhajt békés életet. Lehet ősz, 
kinek homloka lázas az emésztő betegség-
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tői, újra csak az Istentől kér éltető lehol- 
letet.

De inie, az emberi emlékezet elkalandoz 
a múltba s vége van a fiatalnak, a derek­
nek, a vénnek.

Eszébe jut a hamis eskü, mely igy vég­
ződött: „ Isten engem agy segéljen!“ . .

Ezelőtt egy pár héttel főtárgyalás volt 
a helyi törvényszéknél. Fiatal emberek ál­
lottak az igazságszolgáltatás Ítélkező bírái 
előtt.

Magam is ott voltam, mint publikum s 
hallgattam a tanuzásokat s a nagy csend­
ben az esküt.

A hideg megjárta a testemet.
Szemtől-szembe láttam magam a vén 

Márkus alakjával, kinek a föld kihányta 
tetemét.

Ott hagytam a tárgyalást.
Este aztán találkoztam egyik tanúval is, 

a másikkal is.
Jó kedvűek voltak. A vádlottat fölmen­

tették s ezért már négy órája, hogy isznak. 
Keserű ital lehetett, keserűbb az epénél. 
Az egyik tanútól megkérdeztem, hogy 

mikép történhetett meg ez a lehetetlennek 
látszó felmentő eset.

A felelet rövid volt.
— Az igazság nyakát kicsavarták.
— És meg is esküdtek reá ?
— Quantum satis.
Magam előtt láttam megint a vén Már­

kus alakját abban a pillanatban, midőn az 
eskü megfogamzik és a sebes örvény hány- 
torgatni kezdi.

És nem volt mit felelnem.
A hamis eskii tevés ma éppen olyan ke­

resett bűn, mint a tolvajlás. És hozzá go­
noszabb, mert védekezni ellene nem lehet.

Erre kellene az okos embereknek valamit 
kitalálni és a papok erről prédikáljanak.

(Og.J

A böjt halottja.
— 15 éves gyilkos. —

Szabadkán a bünkrónikák sötét alakjai 
közé ma egy vásott fiú került, aki abban 
a korban van, mikor a szilajság legfeljebb 
abban nyilvánul, hogy egyik fin labdával 
hátbapuffantja a másikat: a kezébe kést 
ragadott és azt megforgatta az ártatlan 
kis bajtárs szivében, inkább heczczből, 
mint bosszúságból.

Mert a 15 éves hentesinasnak semmi oka 
sem volt arra, hogy a kenyeres pajtását 
megölje.

A gyilkosságnak van még egy megható 
mozzanata, mert a gyilkos fin bajtársa ép­
pen a romlatlanságának lett az áldozata. 
Az esetről tudósításunk a következő:

Két hentesinas szólalkozott pénteken 
össze ebéd fölött. Az egyiket, a kit leszúr­
tak Kranyajszky Lázárnak hívják, csak ti­
zenhárom éves volt, a másikát, ki talán 
csak két évvel idősebb áldozatánál Bilincs 
Jánosnak.

Ebédeltek. Kranyajszkynak nagypéntekje 
volt. Nem akar főttet enni, Bilincz biztatta, 
hogy egyék, incselkedett vele. — Kra­
nyajszky azt felelte, hogy nem eszik, mert 
nagypéntekje van, különben ne bántsa. — 
Erre Bilincz azzal vágott vissza, hogy le­

szúrja, ha sokat ellenkezik. Kranyajszky 
gyanútlanul biztatta:

— Na hát szúrj le !
A biztatást a második pillanatban tett 

követte. Bilincz János felkapott ogy nagy 
kést és azt Kranyajszky szivébe mártotta. 
Kranyajszky a másik pillanatban halva 
esett le székéről. A gyilkos gyermek pedig 
felugrott s haza száláét. Mire visszajött már 
ott volt az orvos líévfy Jenő dr., olt voltak 
a mentők és a rendőrség is.

A holttestet a bonczházba szállították, a 
gyilkos fiút a rendőrséghez kisórték. Az 
utczán nagy csapat ember kísérte a rend­
őrök között daczosan haladó hentesinast. 
A rendőrség előtt azonban már megszep­
pent s remegve adta old gaztették.

HÍREK.
Marosvásárhely, 1902. április 30.

— A marosi ev. ref. egyház­
megyei értekezlet ma folyt le, úgy 
a világi, mint az egyházi tagok nagyszámú 
részvétele mellett. Miután az értekezlet le­
folyásáról érdemlegesen akarunk megemlé­
kezni, holnapi számunkban bő tudósítást 
adunk.

— Kinevezések. Am. kir.belügymi- 
nister Bene János volt körjegyzőnek egy­
idejű fementése mellett Deák Gergely újon 
választott körjegyzőt a sóváradi és Mada­
ras Gábor volt körjegyző helyett Apor Lá­
zár ujan választott körjegyzőt a nyárád- 
karácsonyfalvi anyakönyvi kerületbe teljes 
hatáskörrel anyakönyvvezetőkké kinevezte.

— Helyettesítés. Papp András vár­
megyei tolmácsnak előreláthatólag huzamo­
sabb ideig tartó megbetegülése következ­
tében a tolmács! teendők végzése czéljá- 
ból május hó 1-ső napjától kezdődöleg a 
a vármegye alispánja Pokorny Géza ikta­
tót helyettesítette.

— Hegedűs Lóránt levele a 
helyi Székely Társasághoz. Igen 
tisztelt Uraim ! Nagyon köszönöm önöknek 
azt a szép és jóleső megtiszteltetést, a 
melyben a marosvásárhelyi Székely Társa­
ság részesített, a midőn 72-ik összejövete­
lén tiszteletbeli tagjává választani szives 
volt. Köszönöm kettős örömmel kitünteté­
süket nemcsak azért, mert a társaság ve­
zetőségével eddig is baráti összeköttetés­
ben voltam, hanem — másodszor — külö­
nösen azért, mert a közös székely munká­
ban önök is, én is már eddig is sok 
törekvésben, tervben találkoztunk. Könyvem, 
moly már nyomdában van, a Székely Tár­
saságok működését különösen kiemeli, s 
azt is elmondom benne, hogy a Székely 
Társaságoké lesz a pálma, ha a székely- 
ségnek morális regeneratiúja általuk sike­
rülni fog, gazdasági megmentése pedig 
meg fog indíttatni. így tehát úgy a ma­
gam. mint a közös székely munka nevében 
még egyszer köszönöm szives kitüntetésü­
ket és baráti üdvözlettel vagyok tisztelő 
tagtársuk : Hegedűs Lóránt.

~ * keresi*, minisztérium 
köszöneté a kamarához. A keresk. 
minisztériumtól a helyi kamara elnöksége a 
következő köszönö levelet kapta: Néhai 
Iloránszky Nándor volt kereskedelemügyi

I miniszterünk elhunyta alkalmából a keres- 
I kedelemligyi minisztérium irányában kife- 
í Jezo“ meleghangú távirati részvét nyilat­

kozatáért a minisztérium egész tisztikara 
i nevében is köszönotemot nyilvánítom. Dr.

Nagy Ferencz államtitkár, 
j — Vámmizeriák. Székelyudvarhely­

ről a következő panaszt vettük. A maros­
vásárhelyi orsz. vásárok alkalmával a 30 
Jill- kövezet vámon és 30 filler áruvámon 
kívül tőlünk minden egyes bőr után 4 fillér 
vámot vesznek, mi egy elárusitásnál is rá­
megy 4—5 koronáig, daczára, hogy ók 
nem a város tulajdonát képoző piaczon, 
vagy utczán, hanem kibérelt folyosókon 
(gang) vagy kapuk bejáratában árulnak. 
Előttünk elárult gyanujok az ; váljon nem-e 
az a czél a magas vám szedéssel, hogy a 
nem marosvásárhelyi kordoványosokat ki­
szorítsák a vásárokról ? (Több aláírás.)

Porul járt verekedő. Tegnapi 
számunkban ily czimen ogy hir jelent meg. 
Erre vonatkozólag ma megjelent szerkesz­
tőségünkben Tordai István mészáros, ki 
leközölt hírünket a valóságnak megfelelö- 
leg oda igazítja helyre, hogy öt és Vészeli 
Rezső társát, Kovács Antal lakatos legény 
támadta meg minden ok nélkül s ő csak 
védekezett, midőn Kovácsot tettleg bántal­
mazta. Az, hogy ö megugrott volna, nem 
felel meg a valóságnak.

— A gyergyó-alfalusi tűzká-
rosultak javára városunkban széleskörű 
gyűjtés indult meg. Az adományokat la­
punk szerkesztősége, László Gyula iparka­
marai másodtitkár, Máthé József és Szé­
kely Dénes gyűjtik. Eddig adakoztak a 
következők: Székely Dénes 4 korona, Pé- 
terffy Károly, Szentgyörgyi D., Dr. Kömőcsy 
József, Adi Árpád 1—1 korona. Gáspár 
Gyula, Fekete Jakab 4—4 korona. Benkő 
László, Agyagási Vidor, Jenei József, Hints S., 
Pap Sándor 1—1 korona. Stadler Géza, 
Dr. Sebess Jenő 2—2 korona. Bedőházi 
János 5 korona, Lénárt József 2 korona.

— Tűz. Ma reggel hét órakor, a csak 
most városunkhoz csatolt Hidvégen tűz ütött 
ki, mit a tűzjelző állomásról jelentettek az 
Ónk. Tűzoltó őrtanyára, honnan azonnal 
két parancsnok és megfelelő legénység si­
etett szivatyukkal a veszély helyére. Egy 
kissebb ház égett, melyben a még jókor 
érkező tűzoltóság hét apró gyermeket ta­
lált, kiket ki is menteitek. A tűz keletke­
zését valószínűleg a szobában levő gyerme­
kek okozták. Dicséret illeti derék tűzoltó­
inkat. kik oly gyorsan termettek a veszély 
helyén, moly gyorsaságukkal megakadá­
lyozhatták a tűz tovább terjedését, sőt a 
háznak is csak a tetőzete veszett kárba.

— A Székely Társaság ülése. 
Tegnap este nagy számban vettek részt a 
Székely Társaság ülésén. A napló felolva­
sása után, melyet egész terjedelmében el­
fogadott a Társaság, mely után a bejelen­
tések kerültek sorra. Felolvasták Hegedűs 
Lóránt levelét, melyet a Társasághoz abból 
az alkalomból intézett, hogy őt a Társaság 
tiszteletDeli tagjává választotta. Az Erdélyi 
Magyar Közművelődési Egylet »300 koronát 
adományozott a Társaság szervezésére. A 
társaság tiszteletbeli tagjává választotta 
Désy Zoltán főispánt. Elhatározta a Társa­
ság, hogy a püuküsti ünnepeken szervezi

2. oldal. Székelység. Marosvásárhely, 1902. május 1. csütörtök.
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az erdélyrószi megyékben is a Székijy Tár­
saságokat. Kiküldte Seboss Dánost és László 
Gyulát Nagyenyed, Nagyszeben, Modgyes, 
Erzsébetváros és Segesvárra. Mátlié Józse­
fet és Papp Sándort Gyulafehérvár, Szász­
város. Piski, Déva, Vajdalmnyad és Petro- 
zsényba. Sárkány Miklóst és Szentgyörgyi 
Dónest Marosludas. Besztercze, Deés, Sza- 
mosujvár és Tordára, azzal a megbizatás- 
sal, hogy mindezen városokban a Székely 
Társaságokat megalakítsák. László Gyula 
felhívja a figyelmet a Marosvásárhelylyel 
szomszédos községek magyar lakóinak el- 
oláhosodására. A Társaság Orbán Balázst 
és Biás Istvánt e kérdés beható tanulmá­
nyozásával és javaslat elótcrjeszteséx el 
bízta meg. Seboss Dénes a hitelviszonyok 
tarthatatlan voltára hívta fel a Társaság 
figyelmét, mi élénk eszmecserére adott okot. 
Egy tanulmány előkészítésével megbízták 
Seboss Dónest, Hoííbauer Aurélt és Rozs- 
nyai Istvánt.

Tarka színpad. Ma szerdán, 
április 30-án és holnap május 1-én két 
utolsó előadást tart a Petri Zs. és Társai 
éttermében. Mint a ma kiosztott értesítés­
ből látjuk, a társulat igazgatósága teljesen 
szolid és családias műsort Ígér. De mint a 
rendőrségtől értesülünk, a tarka színpad 
előadásai különben sem voltak szemérem­
sértők.

— Katonai ünnepély. Ma délelőtt 
folyt le háziezredünk katonáinak ünnepélye. 
Mint tegnapi számunkban megírtuk, az ün­
nepély egy nevezetes fegyvertény évfordu­
lójára volt rendezve. Ugyanis ezelőtt 93 
évvel egy győztes csatát nyertek s ennek 
emlékét ünnepelték meg katonáink abban 
a sorrendben, mint azt már megírtuk volt.

_ A férj becsülete Doniba! Péter
vadkerti lakos, a budapesti Hungária íiirdő j 
inasa, egy asszonytól levelet kapott, hogy 
menjen haza, mert a felesége tilosban 
jár. A féltékeny férj haza utazott és meg­
győződött róla, hogy fiatal feleségének 
csakugyan viszonya van egy ottani földbir­
tokossal. — Dotubai tegnapelőtt késsel 
halálra szurkába az asszonyt. Az utolsó 
szúrás után a 25 czentimétorcs késpenge 
beletört az asszony hátába. A szerencsét­
len asszonyon kisebb vágásokon kívül 
kilenc/, mély szúrást találtak, bár a gyilkos 
férj állítása szerint már a harmadik szúrás 
is kioltotta az asszony életét. A hitvesgyil­
kos önként jelentkezett.

— Az uzsora. Pillanatnyi pénzzava­
rában báró Plötzger Rudolf közöshadsereg- 
boli százados megbízta Drölich Samu ismert 
nevű pénzagest, hogy szerezzen neki vál­
tóra pénzt. Az ügynök elvezette a száza­
dost Ehrenthal Sámuelhoz, aki kijelentette, 
hogy pénze ugyan nincsen, de van egy 
kocsija, amelyet hajlandó váltóra eladni. A 
megszorult ember ezt az ajánlatot is elfo­
gadta s a rozoga kocsit 1300 koronáért 
megvette. Drőlicli vállalkozott rá, hog) a 
kocsit nyomban készpénzért eladja. El is 
adta, még pedig magának Ehrenthalnak 
200 koronáért, amelyből az ügynök 00 ko­
ronát megtartott magának, 200 koronát 
pedig azzal a kijelentéssel adott át a szá­
zadosnak, hogy ezen összegért bármikor 
beválthatja a váltóit, Ehrenthal azonban a 
váltót tovább forgatta Nagy Zsigtnondra, 
aki aztán dr. Éleseit Salamon ügyvédje 
által bopöröltotte az 1300 koronás váltót. 
A megkárosított százados a büntető tör­
vényszék előtt keresett oltalmat s ez a kir.

ügyészség vádjára vád alá helyezte Drőlicli 
Samut, Ehrenthal Sámuelt, Nagy Zsigmon- 
dot uzsora és zsarolás vétségeiért.

— Szarvasokból négyes fo­
gata van az oxfordi grófnak, Ó-Anglia 
magas arisztokrácziája egyik legnagyobb 
különezének. A nevezett gróf ugyanis leír­
hatatlan fáradság, kitartó energia és bámu­
latos türelemmel odáig jutott, hogy négy 
szarvasbikát egy könnyű kocsiba fogva, 
ezzel a négyesfogattal uradalmaiban sóta- 
kocsizást tett, míg egyszer aztán majdnem 
életébe került ez a kedvtelés. Ugyanis egy 
alkalommal fogatával váratlanul éppen egy 
kopófalka mellett hajtott el. mely a szar­
vasok láttára kiszabadította magát és ül­
dözőbe vette a fogatot. A szarvasok megri­
adtak és eszeveszett vágtatáeban árkon bok­
ron keresztül rohantak, míg végre egy 

I paraszt udvarba menekültek. Szerencse,
I hogy a kocsi »ein borult fel, de a grófot 
1 az eszeveszett hajsza izgalmai annyira meg- 
I viselték, hogy e percztől fogva többé nem 
: használta sajátságos fogatát.

— Az adófizetés uj módja. 
Egyik vidéki adóigazgató hivatalos szobá­
jába beállított a napokban egy tarisznyás, 
szűrös atyafi. Odatipegett az asztalhoz s 
egy zsíros adókönyvecskét terített a taná­
csos elé.

— Mit akar? kérdi az igazgató.
— Tessen látni, tizenkét korona adót 

kérnek tőlem.
— Hát fizetni akar, öreg?
— Nem tudok istáilom, ép azért gyűl­

tem. Nagyon szögény vagyok.
— Egy koronát csak tud fizetni ?
— Nem, iustállom ennyit se.
A tanácsos végiglapozta az adókön) \ et.
— Hm, pedig már árverés van kitűzve.
— Van kitűzve bizony — adta vissza a 

szót az öreg.
— Hát ha nem tad fizetni, mit akar 

kend ?
I Az atyafi riszált egyet a vállait, hogy a 

tarisznya nagyot zökkenve került előre. ^ 
j — Hát könyörgöm, mán csak azért jöt- 
I tem. hogy leülöm azt a 12 koronát. Kiny e- 

ret is hoztam, hogy éhön né pusztuljak . . 
i Nem hisszük, hogy a magyar kincstár be- 
: leegyeznék az adónak ilyetén való lehvit- 
: telésébe.

Uj kőfaragó üzlet. Egy kiválóan 
képzett kőfaragó mester, Crocsé Ferencz,

; itt városunkban uj kőfaragó üzletet nyitott 
í a korház mellett a Sztnt-György utczában,
I hol a régebbi időben szintén kőfaragó mü- 
I holy volt. A közönség figyelmébe ajánljuk 

dúsan felszerelt szép sirköraktárát és a 
modern kőfaragászat terén előforduló min­
dennemű épület munkára is Crocsé Ferencz 
munkásságát ki saját kitűnő minőségű ke­
mény trachit kövéből dolgoztat mindennemű 
munkát.

- Hők figyelmébe. Ajánlom a ta­
vaszi idényre frissen érkezett minden hír­
nevesebb ' különlegességeimet, u. m. : inin- 
diennemü börbajok elleni arcz-crémeime 
(kenőcseimet) és azokhoz való Hölgyporai, 
mat (púdereimet) három sziliben, valamint 
szappanaimat, úgyszintén az összes illat­
szer és pipere áru készletemet nagy vá­
lasztékban a legjutányosabb árak mellett. 
Mindent csakis eredeti minőségben ! Benő 
B. R. illatszorész és spocziálista, Bolyai-u. 
Papp-palota.

_ Egy tanoncz jó házból lakatos
tanoneznak felvétetik Sulcz Józsefnél. 3—3.

CSARNOK.
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Alig hangzottak el az anyóka szavai, 
egy pillanat alatt a két mestiz eltűnt a 
leányok elől.

A felbőszült nép megragadta, elhurczolta 
őket s messze elhangzó sürü ütlegelés után 
kergetni kezdte.

— Hogy szaladnak a gyávák! — kiál- 
tozá utánuk a nép, inig végre a két gaval­
lér a domb mögött, egyik görbe mellékut- 
czábau eltűnt.

Annita és Terezita, kiket ehhez hasonló 
gyalázat még sohasem ért, e közben bor­
zasztó zokogásba törtek ki, melyhez a görbe 
anyóka fiilhasitó hangokkal modulált sirán­
kozása csatlakozott.

Lehet képzelni, ez a terczett milyen meg­
indító hatással volt. A kik csak a lányok 
közelébe furakodhattak, férfi, nő, öreg, ifjú, 
azok mind vigasztalták, ölelték és csókol­
ták őket.

A két mestiz még csak most jött volna 
igazán dühbe, ha látta volna, hogy azok, 
kik őket a csókért majdnem agyonverték, 
sub tituló vigasztalás, érinthetik ajkaikkal 
a lányok bársony puha arczát.

Miután csaknem az egész piaczi közön­
ség defilirozott a zokogásukból lassankint 
magukhoz tért leányok előtt, a sátor asz­
talai körül ismét tortillákra éhes urak és 
hölgyek foglaltak helyet.

Napközben Juonnak, a leányok nagybáty­
jának kíséretében, körüljártam Guadalajara 
utczáit. Megnéztem a domot, mely belől 
nem volt sokkal jobb állapotban, mint 
kívülről. Egy szép oltárkép tűnt szemembe, 
melynek modora fra Bartolomeo ecsetére 
emlékeztetett. De bizonyosságot nem sze­
rezhettem magamnak e részben, mert a 
képen nem volt feljegyezve a festő neve 
s a sekrestyés, ki a templom nevezetessé­
geit mutogatatta nem tudott semmi felvilá­
gosítást adni.

Dél felé a tortilla-sütés szünetelt s mind- 
annyian a görbe niánii otthonába vonul* 
tunk, hol hüs szobák és nem várt csinos' 
berendezés fogadott.

Elhatároztuk, hogy csak nap lementő 
után indulunk hazafelé. — Az ut minde­
nütt tisztáson vezetett keresztül, csak itt-ott 
egy-egy törpe pálma vagy agave állt az ut 
szélén, mely nem zavarhatott semmiben.

A kis taligaszerü kétkerekű jármüvek 
előálltak s mi megindultunk.

A lányok elől, én meg Juon hátul.
(Folyt, köv.)

Főmunkatárs: Oroszlány Gábor.

Arsss

H Deák Károly-fcle
férfi szabó üzletbe

egy jó njunkás szabó-segéd felvétetik
Bolyaiutcza 9. szóm.
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Kiadóhivatalunkban

egy jó családból való fiú

tanoncznak
azonnal felvétetik. Nís-

Használt férfi-ruhákat

Vesz és elad.
Bővebbet GOTTLIEB 15. czégnél a ka­
tona-kórház melletti üzletben. M á j u s 
1-étől a hirdetett üzlet Széchenyit*'-'' -ti. 
sz. alatt (Földes fele iizlct mellett) nyílik meg.

Clay ton \ 
SchuttíewoPtti

gazdasági gépgyárának
képviselősége

Issefcuiz Lsjcas-flál
Marosvásárhelyt, Eötvős-utcza 6. sz.

(47) (1—10

Legoleséfete!
száraz

kapható

1 mm. rövidre vágót! 75 \r., 
„ hosszúra „ 70 kr.

házhoz szállítva

Hagy pWencs
esont-, rongy-, ócskavas üzlet és faraktár 
holyiségébcn, Fel*ő-vasut u. 12. ez:

Hisl! Sí8i6 MitaM olloii
(köszvény. csuz. hát-, oldal. derék-, kar 
és lábfájás) gyors és biztos hatású 

bedörzsölő gyógyszer a

Jtheuma-kenőcs.
Várszori bedörzsölésr« a legkínosabb 
fájdalmakat is megszünteti. Ára 

I és 2 korona.

@i>délyi fogcsepp,

Or. »Toldalagi Tibor-féle
tavalyi Rizling és több fuj szfíllőből

SZŰRT BOR
egy liter kihordva . kr.
helyben fogyasztva . . 40 „

B.-madarasí bor.
egy liter kihordva 32 kr.
helyben fogyasztva , . 36 „

Vakarcs Bélánál Kör-utcza 79. 

/ Tüzi-lécz

bükkfa-raktár.
A n. é. közönség b. figyelmét bátorkodom 

felhívni Szentgyörgy kültelep (Felső-vasut- 
utcza) 7. szám alatt leró

száraz bükkfa raktáromra.
Rövidre vágott, nem úsztatott

mé!;-i mázsánként házhoz szállítva
?*»<> Ici-síjcry'.íis-.------------:

Ugyanitt kapható kitűnő

száraz tüzi-íécz,
hol *z darusítást kis mértékben is eszköz- 
löm. A raktárnál 100 kiló pontosan kimérve
55 krajezár. Házhoz szállítva 65 krajezár 
Kitűnő tiszta bükkfa. Fontos kimérés.

Telefonszám 171. Tisztelettel
(69.) Beer Jóxse/né,

Marosvásárhelyen a legrégibb, kitűnő hir- j Megrendeléseket
névnek örvendő gyógyszeriár. Bariba Károly kereskedő is elfogad.

a legerősebb fogfájást pár perez alatt 
elmulasztja Ára 60 fillér. 

Kaphatók egyedül a

A „A$.-Vásár{?elyi ipari Hitelszövetkezet
mint az országos központi hitelszövetkezet tagja'' 

5zabóipari szakcsoportjánál í Bőripari 5zakc$oportját)ál
kitűnő hazai és külföldi szövetekből olcsó rubák 1 a CZ\?£$Z és C5IZWAKÉ52ITÖ TfXOOK ré- 
készittetnek. EGYENRUHÁK szállítása a cs. > yzére raktáron tartatnak a legjobb yzükségleti 
és kir. hadsereg és a n?. kir. honvédségi tiszt- j cxikkek- A közönség részéről elfogadtatnak ipeg- 
urak, a csendőrség és pénzügyőrség, Valamint t rendelések mindenféle lábbelikre. hivatali al- 
testüietek, alkalmazottak, rendőrök és szolgák K kalrnazottak, csendőrség, pénzügyőrség, rendőr­

részére a legkitűnőbb hazai kellékből f ség éy szolgák részére a lábbelik szállítása a

jutányos árban e ivál 1 altat ik„ £ legjutáoyosafyb ároi) eszközötetik.

építő ipari szakcsoportja 6)<3 faipari szakcsoportja
bárrnely építkezésre, úgy njagán, rnint középü- 5 n rnindennerpü botor- é$ épületasztalos, esztergá- 

íefek, bid- és útépítésekre; P)G) h°5 5 bármely n)ás faipari ^unkára es
a5ZÖVETKE2ET A) A C A Vay- és fémipari n)unkálatokra jutányos áron vállalkozik.

& & & Szövetkezeti elv: szolidság, olcsóság, pontosság! & & &
Ugyanott a „FONCIERE1 pesti biztositó intézet ügynöksége, rnely elfogad njindenféle biztosításokat.

Ny óin a toll Adi Árpád könyvnyomdájában Marosvásárhelyt.


